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1. Uvažujte matice Λ, ktoré pre g = diag(1,−1,−1,−1) sṕlňajú podmienku

ΛT gΛ = g a detΛ = 1. (1)

Ukážte, že ak Λ1 a Λ2 sú takéto matice, to isté plat́ı aj pre ich maticový súčin Λ1Λ2.

2. Na prednáške sme ukázali, že pre matice sṕlňajúce vyššie uvedenú podmienku plat́ı

Λ−1 = g−1ΛT g. (2)

Ukážte, že pre matice

Λ1 =


γ vγ 0 0
vγ γ 0 0
0 0 1 0
0 0 0 1

 , Λ2 =


1 0 0 0
0 cosα sinα 0
0 − sinα cosα 0
0 0 0 1

 (3)

je výsledok pre inverznú maticu v súlade s očakávańım.

3. Overte, že pre ∂µ = (∂t/c,−∇) a xν = (ct,x) plat́ı ∂µxν = gµν .

4. Ukážte, že ak medzi udalost’ami A a B je časupodobný štvorvektor, existuje pozorovatel’, ktorý
obe udalosti bude považovat’ za súmiestne. Podobne ukážte, že ak je medzi nimi priestorupodobný
štvorvektor, bude existovat’ pozorovatel’, ktorý obe udalosti bude považovat’ za súčasné.
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